

# 河北燕郊一建筑物爆燃事故已致7死27伤 对面居民：巨响后家中窗户玻璃全碎了



3月13日7时54分，河北省廊坊三河市燕郊镇发生一起爆燃事故。据央视新闻报道，截至13日23时，现场救援工作已基本结束，事故造成7人死亡，27人受伤。受伤人员中14人已出院，其余人员均无生命危险。

目前，事故原因调查、善后工作和事故现场清理工作仍在进行。

据了解，发生爆燃事故的为一栋四层建筑，爆燃后楼体发生坍塌，具体原因和爆燃的起点尚未确定。现场画面显示，附近建筑玻璃被震碎，路面多辆汽车受损，爆燃建筑对面的楼宇也有不同程度损毁。

## 爆燃建筑一侧垮塌

网上流传的一段行车记录仪视频显示，车辆行驶至燕郊镇文化大厦一路口，右侧突然发生剧烈爆炸，瞬间建筑碎渣漫天飞，一位红衣女子被爆炸掉落物砸到后摔倒，周围人群迅速跑开躲避。另一段行车记录仪拍下的画面中，现场出现一团巨大火球，随之腾起浓烟。

爆燃事故发生在一栋四层建筑，楼底为商铺，楼上有宾馆。事故发生后，建筑的一侧垮塌，仅剩两层框架冒着浓烟，爆炸产生的建筑物碎片四处散落，原本贴在建筑外墙上的店铺广告牌，已经变成了碎渣。

受损建筑旁边，多辆车被严重损毁，车窗玻璃被震碎。据一位目击者称，发生爆炸这一侧的马路当时为红灯，不少车辆正停车等待。

一名不愿透露姓名的商户表示，他早上赶往事故地点附近的店里时，听说发生了爆炸，到达现场后发现浓烟弥漫，已经看不清周围楼栋，“到现场又听到一声爆炸，冲击波很严重。”

家住事故地点对面小区的张女士表示，早上起来听到一声巨响，之后家中阳台的玻璃全部被震碎。“太可怕了，我当时准备出门去上班，爆炸声传来我吓得赶紧蹲在了墙角，过了一会才敢起来走到客厅，发现窗户只剩下框，玻璃全都震碎了。”

爆炸发生时，李磊（化名）正在这栋建筑斜对面的燕郊公园门口热身，准备晨跑。他突然听到“轰隆”一声巨响，人群炸了锅，疯了似地跑。爆燃点靠近十字路口，他记得，当时正是等红绿灯的时候，开车的人推开车门直往外奔。



▲ 爆燃事故现场，消防人员在废墟中搜救。  
赵雨笙 摄

◀ 医护人员到位准备救治伤者。  
赵雨笙 摄



消防人员带搜救犬在废墟中搜救。  
赵雨笙 摄

李磊以前的公司几乎正对着爆燃的底楼商户，在他印象里，那栋楼有面馆、酒馆、小旅店、馒头店、甜品店、炸鸡店，好多店他都光顾过。

## 事故原因仍在调查

河北廊坊三河市应急管理局当天上午发布通报称：3月13日早7时54分，三河市燕郊一炸鸡店发生疑似燃气泄漏引发的爆燃事故，应急、消防、卫健等有关部门赶赴现场全力救援处置。

河北廊坊市消防救援支队当天上午发布情况通报称，3月13日7时55分，廊坊市消防救援支队接到报警，三河市小张各庄学院大街与迎宾路交叉口附近一临街商铺发生爆炸起火，支队立即调派36车154人赶赴现场处置，目前火势得到有效控制，救援工作正在紧张进行。

记者在现场看到，多辆消防车和急救车赶到现场救援。爆炸发生的楼栋旁，挖掘机正在清理建筑残渣。消防员不断向发生爆炸的建筑内部喷水，救援人员一边清理建筑残渣，一边展开搜救。因爆炸致建筑物受损严重，一些水泥砖块悬挂在建筑残留框架上，支撑柱已倾斜，现场搜救危险性较大。

在事故核心区域内，应急救援力量携带搜救犬和生命探测仪，在废墟上来回寻找被困人员，重点区域则需要徒手搬开建筑碎渣进行搜救。

据央视新闻报道，直到14日凌晨，事故原因仍在调查中，善后工作和事故现场清理工作仍在进行。

## 争分夺秒抢救伤员

事故发生后，国家卫生健康委迅速与河北省卫生健康委联系，要求立即派出省级医疗专家赶赴当地开展医疗应急工作。为争分夺秒抢救伤员、尽最大努力减少人员伤亡和残疾，组织国家神经疾病医学中心、国家医疗应急专家组的重症医学科、创伤科、神经外科等专业专家与伤员收治医院进行会诊，逐一评估伤员伤情，“一人一策”制定诊疗方案，指导组建专家团队对伤员进行个案管理，全力保障救治效果。安排河北医科大学附属医院重症、创伤、神经外科、胸外科、普外科和烧伤等专业省级专家赴伤员收治医院支持伤员救治。

央视新闻报道，截至3月13日13时，本次事故目前在院伤员14人，其中重伤2人，主要为颅脑损伤、气胸，目前无生命危险；普通伤12人，主要为软组织损伤、骨折，生命体征平稳。轻伤人员经急诊处置后离院。

华西都市报·封面新闻记者 周翼 赵雨笙 边雪 综合央视新闻、澎湃新闻

## 十部门联合 依法整治非法行医

记者13日从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委联合中央网信办等9部门制定了《关于加强医疗监督跨部门联合执法联动工作的意见》。

《意见》明确要加强医疗监督执法队伍建设，建立健全定期会商工作机制，建立联合监督执法工作清单，推进问题线索跨部门联合处置，建立重大案件督办机制，加强行政执法与刑事司法衔接，建立健全监督执法结果协同运用机制。形成行政—行政、行政—刑事、上下级部门之间的充分联动。

《意见》要求围绕医疗领域突出问题，联合开展随机抽查、专项整治。明确涉及主要问题的监管部门为牵头部门，牵头部门和参与部门各司其职。明确要规范民营医院发展，严厉打击非法行医，严肃查处发布违法医药等广告和有害信息的行为，严厉打击破坏公平就医秩序的行为。

《意见》鼓励创新赋能推进监督执法信息共享，建设监督执法平台，通过借助大数据、云计算、互联网、人工智能等新兴技术，提高医疗执业活动监督执法效能及水平，探索应用数据模型建立风险预警机制，强化信用管理和结果应用。

《意见》要求各地各部门要将医疗监督跨部门联合执法联动工作统筹推进，完善各司其职、各负其责、相互配合、齐抓共管的协同监督执法机制。

据央视新闻客户端

## 我国儿童青少年 近视率呈下降趋势

记者13日从国家疾控局获悉，国家疾控局监测数据显示，2022年我国儿童青少年总体近视率为51.9%，总体近视率较2021年（52.6%）下降0.7个百分点，与2018年全国近视摸底调查结果（53.6%）相比，下降1.7个百分点。我国儿童青少年总体近视率呈现下降趋势，近视低龄化态势得到缓解。

监测数据还显示，2022年，在已经近视的学生中，轻、中、高度近视分别占53.3%、37.0%、9.7%，高度近视比例降低；小学、初中、高中总体近视率分别为36.7%、71.4%、81.2%。

据新华社

## 在缅甸妙瓦底涉赌诈 800余名中国籍人员 被遣返回国

新华社北京3月13日电 记者13日从公安部获悉，近日，经中泰缅三国有关部门协商同意，缅甸妙瓦底地区的800余名中国籍涉赌诈人员途经泰国陆续被遣返回国。

据了解，为依法打击跨国电信网络诈骗、网络赌博等突出犯罪活动，2023年3月中国警方与缅甸、泰国执法部门启动联合打击行动，取得丰硕成果。其中，中缅两国警方加强国际执法合作，不断加大对缅北地区赌诈犯罪的打击力度，形成强大震慑。随着打击行动持续深入，经三方共同努力、密切协作，缅甸妙瓦底地区涉赌诈犯罪园区的部分中国籍人员提出自愿回国。

近日，中国警方派出工作组会同缅甸、泰国完成上述人员遣返工作。中方将继续加强与有关国家的执法合作，持续打击跨国电信网络诈骗、网络赌博等犯罪活动，全力保护人民群众生命财产安全。